

小小疏通剂卖出百倍高价

上海警方捣毁一“上门推销高价管道疏通液”诈骗团伙

□记者 陈颖婷

本报讯 免费上门检测、先疏通再收费……某网站上，“神通公司”专业高效服务的“标签”让不少居民毫不犹豫地在线上预约上门疏通管道服务，但让居民们意想不到的是，等待他们的竟是动辄数千起步的“消费陷阱”。近日，上海市公安局宝山分局成功捣毁一“以疏通管道为名，推销高价管道疏通液牟取暴利”的诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人37名，涉案金额逾600万元。

今年8月上旬，祁连派出所接到辖区居民曹先生报警称，网上找

来的师傅在疏通管道后一次收取了4850元维修费，怀疑自己被骗。民警接报后得知，曹先生深夜发现家中马桶堵塞，于是在网上找到“神通公司”下单了上门疏通管道服务，仅1个小时后维修工就来到他家进行“免费检测”，并迅速给出了两个解决方案：一是深夜敲开地砖检修管道；二是使用售价485元一瓶的专业疏通剂。

为了避免扰民，尽快恢复马桶使用，曹先生毫不犹豫选择了第二种方案。维修工迅速从包中拿出了疏通剂立即从管道口灌入5瓶。曹先生感觉这样的使用频率价格太高昂，正想要阻止维修工进一步操作

时，维修工马上表示“不通不收费”，接着又灌入了5瓶疏通剂，并使用机器进行疏通，仅用10分钟便完成了管道的疏通，共计费用4850元。免费检测的背后竟是天价的疏通剂，吃了“哑巴亏”的曹先生在第二天早上选择了报警求助。

远高于市场价的管道疏通费用引起了宝山警方的重视，立即由刑侦支队牵头多部门成立专案组，对辖区内各社区进行排查，针对类似消费纠纷类警情进行梳理汇总，发现这家专门从事管道疏通服务的“神通公司”其实暗藏玄机。专案组一方面根据订单信息循线摸排相

关维修工情况，另一方面从天价疏通剂入手调查产品来源和销售网络，逐步查清了以任某为首、郑某等6人为骨干的诈骗团伙情况，发现该团伙在本市多地连续作案，具有人数多、分布广的特点，且架构完整、分工明确，骨干人员均在外省。

9月份以来，宝山警方调集近百名警力兵分多路展开收网行动，从全国多地抓获犯罪嫌疑人37人，当场缴获管道疏通液5000余瓶。经查，该团伙成员在进行相关技术培训后，采取网络接单的方式进行上门管道疏通，并通过在网络购物网站开设商铺的方式挂靠疏通剂链

接，同时依靠“刷单”“刷评论”的方式提高商铺好评率和销售量，以此作为上门服务收费的参考标准。维修工一般需大量采购指定疏通剂后方可获取公司“派单”资格，能从每瓶的销售额中获取40%的利益，消费者往往需花费3000元至5000元为管道疏通服务买单，其中最多一单竟高达19000元。经警方核实，每瓶售价428元至485元不等的疏通剂成本仅为4元。

截至10月底，37名犯罪嫌疑人均因涉嫌诈骗被宝山警方依法采取刑事强制措施，其中任某等6名主犯被依法批准逮捕，案件仍在进一步审理中。

多名家长和学生未佩戴头盔被处罚教育

交警部门加强乘坐电动自行车佩戴头盔安全宣传

□记者 陈颖婷

本报讯 电动自行车是不少家长接送学生的重要交通工具，但是公安交警部门在日常执法中发现，有少部分家长没有给孩子佩戴安全头盔。近日，各级公安交警部门联合教育部门深入全市幼儿园、中小学校，开展签订承诺“骑车家长和乘车学生佩戴头盔”等活动，加强对学生乘坐电动自行车佩戴头盔的交通宣传。

公安交警部门在日常执法中发现，家长骑行电动自行车、学生乘坐电动自行车未佩戴安全头盔仍有一定比例。今年11月，公安交警部门再次联合教育部门推进“骑车

家长和乘车学生佩戴头盔”工作，通过开展承诺签订的方式，对全市幼儿园、中小学校的家长进行点对点精准提示。

据统计，目前全市3004所幼儿园、中小学校的189万学生家长已签订了承诺书，承诺骑行电动自行车接送学生上下学时均佩戴安全头盔。

近日，各区交警在学校周边执勤中对骑车家长和乘车学生未佩戴头盔的行为进行处罚。

11月17日上午8时20分，在广粤路汶水东路的“上海市民办尚外外国语小学”门口，一名中年男子朱某驾驶电动自行车送女儿来上学，两人都没有佩戴安全头盔。

正在执勤的民警将两人拦下，“骑乘电动车，必须佩戴安全头盔。”民警向家长和学生详细讲述了不佩戴头盔可能造成的严重后果，提醒他们加强交通安全意识。

11月16日7时35分，在青浦区实验小学门口，青浦交警对家长戴某“电动自行车乘坐人未佩戴安全头盔”的违法行为进行处罚。

11月17日7时25分，在上理工附属初级中学门口，杨浦交警对乘坐电动自行车未佩戴头盔的学生现场开展教育提醒。

11月17日7时34分，在中山北路光新路路口，普陀交警对乘坐电动自行车未佩戴安全头盔的学生及家长开展教育提醒。

外卖小哥摇身一变成“大法官”

诈骗110多万元被抓

□记者 季张颖

本报讯 近日，上海闵行警方破获一起诈骗案，嫌疑人为一名前“快递小哥”，通过伪装成一名“法官”，竟诈骗3人共110余万元。

10月18日，闵行公安分局华漕派出所接到市民毛先生报警，称一个自称是钟某的人向其借了61万余元未归还。钟某对毛先生称自己是某区法院的一名法官，但是经过毛先生查询，发现该法院并未有此人。毛先生怀疑被骗遂报警。

民警接报后，迅速展开侦查，发现嫌疑人并非姓钟，而是姓张，曾是某平台的一名“外卖小哥”，8月起不再接单。随后，民警将张某传唤至派出所接受调查。

到案后，张某承认今年6月在某款手机游戏中认识了被害人毛先

生。在聊天时，张某觉得法官职业很“高大上”，就随口捏造自己是某区法院的一名法官。此后，张某通过赠送香烟，请吃饭等博取毛先生好感。在此期间，张某介绍了一款据称每月盈利10%的投资项目给毛先生，毛先生不疑有他投资了4万元。此后，张某开始以手头紧需要资金周转、母亲生病等各种理由借钱，毛先生共计转账给张某61万余元。当毛先生索要借款时，张某就通过修图软件伪造有钱还钱的假象，并以各种理由搪塞毛先生。

经查，犯罪嫌疑人张某还通过相同方式骗取另外两名被害人钱款，共计诈骗钱款110余万元，大部分被其用于日常消费。目前，张某因涉嫌诈骗罪已被闵行警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

记录疫情下的女性力量

□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 近日，“戴口罩的热带女郎——古巴艺术家邱秋云作品展”在上海X space艺术空间展出。本次作品展由丽安文化、邱秋云工作室等单位共同主办，上海市对外文化交流协会特别支持。

《戴口罩的热带女郎——古巴艺术家邱秋云作品展》共展出邱秋云12幅油画作品，作品刻画了女性在疫情期间的形象，表达了对女性在抗击疫情中所起重要作用的敬意，同时呼吁公众建立加强健康保护意识。展览将持续至12月18日。



为携爱宠乘车 乘客殴打司机

普陀警方侦办一起故意伤害案件

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 男子欲带宠物上车，遭到司机拒绝。男子不仅威逼还要动手，见司机报警，竟“戏精上身”上演了左脚绊右脚的戏码……近日，普陀警方就侦办了这样一起故意伤害案件，违法行为人已被警方依法行政处罚。

11月2日12时45分许，普陀公安分局万里派出所接到某平台网约车司机陈先生的报警，他在真华路某小区门口遭到乘客殴打。接报后，警方立即赶赴现场处置。到场后，接警民警发现乘客张某某坐在

地面上，并称被网约车司机推倒，需要验伤。而报警人陈先生则对张某某的指控予以否认，称自己被张某某勒了脖子。双方各执一词，都认为自己是受害者。

民警通过现场走访，结合公共视频，还原了事件的真相。原来当天12时30分许，张某某通过某专车平台预约了一辆网约车。12时35分许，网约车到达预约地点，司机见张某某夫妇欲携带一条宠物狗上车，便表示拒绝并取消了打车订单。为此，两人发生了激烈的争执。在此期间，张某某曾通过用胳膊勒陈先生颈部的动作对其进

行威胁。在得知陈先生要报警后，张某某竟自己左脚绊右脚，一屁股坐在路边，谎称自己被对方推倒受伤。

到案后，张某某如实向民警供述了自己因带宠物狗上车遭到拒绝，而与司机陈先生发生口角，并冲动用手臂勒了对方的脖子。目前，违法行为人张某某因故意伤害的违法行为被普陀警方依法行政处罚。

据某专车平台工作人员表示，用户在注册网约车平台时签署的乘客服务协议中，就明确表示驾驶员有权拒绝携带不适宜携带的物品搭乘车辆。

亲兄弟失和以删数据报复

警方侦破一起破坏计算机信息系统案

□记者 夏天 通讯员 黄孟卿

本报讯 亲弟被亲哥开除心怀不满，竟使用远程控制软件删除哥哥公司重要数据资料伺机报复，造成公司巨额损失。近日，松江警方成功破获一起破坏计算机信息系统案。

近日，市民徐先生到松江公安分局九亭派出所报案称，其公司电脑内重要数据被无故删除，涉及公司193万元的款项。在民警进一步询问过程中，徐先生回忆起的一个细节引起了民警的注意。原来，徐先生在偶然一次使用办公电脑时，

发现电脑突然不受控制，以为中电脑病毒的他立即关机进行阻止。

根据对该线索缜密侦查和电子数据现场勘验，民警迅速查明报警人徐先生的亲弟弟徐某有重大作案嫌疑。随后，民警成功将犯罪嫌疑人徐某抓获。据徐某交代，其在哥哥开的公司上班，因工作原因与哥哥发生争执后被开除。随后，徐某想起了先前为方便工作，安装于公司电脑内的远程控制软件，利用软件远程控制功能将公司电脑内14万条重要数据文件删除予以报复。目前，犯罪嫌疑人徐某已被依法采取刑事强制措施。

市民路边救助“小可爱”

竟是国家二级保护动物长嘴剑鸻

□记者 季张颖

本报讯 “警察同志，你们快来看一下，我在路边捡到一只小鸟，好像受伤了，交给你们救助一下？”近日，市民黄先生来到上海市公安局崇明分局长兴派出所向民警求助，手心里小心翼翼的捧着一只“小可爱”，还时不时抚摸两下。

民警黄亮跑上前查看，发现小鸟翅膀轻微受伤，听黄先生讲，他是在江堤边散步时发现的这只鸟。为了给这只受伤的小鸟提供专业救

治，黄亮联系长兴林业办工作人员进行救治。

长兴林业办工作人员确认，这是一只长嘴剑鸻，是世界近危，国家二级保护动物，属中小型涉禽，眉纹白色、耳羽黑褐色，生活环境多与湿地有关，离不开水。工作人员介绍，被黄先生捡拾的这只长嘴剑鸻是完全成鸟，翅膀应该是在觅食过程中受的伤，但不碍事。

目前，长兴林业办已对该只长嘴剑鸻进行了精心包扎，待调养恢复之后，再将其放归大自然。